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3 spændende år med 
oplevelser, venner 
og læring for livet



2

HHX 
- en gymnasial uddannelse med mange muligheder

Vi glæder os til at byde dig velkommen 
på HHX. Her får du en moderne, 
merkantil studentereksamen. Du vil 
opleve et gymnasium med et højt 
fagligt niveau og en stærk ambition 
om, at du forlader skolen som et mere 
vidende og dannet menneske. HHX er 
en del af det store uddannelsescenter 
SCU på Campus Skanderborg med 
busser direkte til skoledøren. Her er 
trygge rammer, lækre faciliteter og et 
fedt studiemiljø.

HHX åbner døre 
HHX er en 3-årig gymnasial uddan-
nelse med fokus på handel og busi-
ness, og med din merkantile studen
tereksamen har du adgang til omkring 
200 videregående uddannelser f.eks. 
på universitetet, CBS, erhvervsakade
miet og en professionsbachelor- 
uddannelse. Du har også mulighed for 
at komme direkte ud i erhvervslivet 
eller få en læreplads i enten Danmark 
eller udlandet.

Den trygge overgang 
Fra første skoledag har vi fokus på 
trivsel og god klassekultur. Det er vig-
tigt for os, at du som ny elev føler dig 
som en del af fællesskabet. Derfor 
er der i løbet af de første skoleuger 
fælles aktiviteter, hvor de nye HHX-
elever lærer hinanden at kende.

Åbent studiemiljø 
På skolen har vi et åbent og trygt 
miljø, hvor lærere og elever kender 
hinanden rigtig godt. Vi vægter det 
gode studiemiljø meget højt, fordi 
det er vigtigt for din udvikling og 
faglighed.

”Det er ikke vigtigt 

at vide en masse om 

økonomi, inden du starter  

på HHX. For vi går her jo  

for at lære det” 
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Bygger bro til erhvervslivet 
Selvom fokus er på handel og business, 
er der også en række almene, gymna-
siale fag på HHX bl.a. dansk, historie, 
engelsk, samfundsfag, matematik 
samt tysk eller spansk. Hos os skal det 
være sjovt og udfordrende at lære.  
Vi mener, at du lærer bedst, hvis du 
har en klar fornemmelse af, hvordan 
teorien kan bruges i praksis.  
Undervisningen tager derfor ofte ud
gangspunkt i konkrete virksomheds
cases, og vi tager ofte på spændende 
virksomhedsbesøg.

Det sociale liv 
I løbet af skoleåret har vi mange fælles 
aktiviteter på HHX og på hele SCU.
Vi har flere råd og udvalg, som sam-
mensættes af elever fra de forskellige 
ungdomsuddannelser på SCU.  
Det er f.eks. skolens Festudvalg, der 
planlægger fredagscaféer og fester, tit 
med tema eller kunstner. Vil du have 
indflydelse på din skolegang og det 
sociale liv på skolen, har du mulighed 
for at stille op til de forskellige udvalg. 
Du er også altid velkommen med input 
og ideer.
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Scan QR-koden  
og se mulighederne.
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Fag og muligheder
- grundforløb og studieretninger

Når du begynder i 1.g, starter du på 
et grundforløb, hvor du får indblik i de 
forskellige fag og studieretninger.  
Grundforløbet varer tre måneder, hvor 
du bliver klædt på til at finde ud af, 
hvilken studieretning du ønsker. 

Herefter bliver studieretnings
klasserne oprettet, og du kommer i  
en ny klasse med elever, der har valgt 
den samme studieretning som dig. 

Uanset hvilken studieretning du  
vælger, står et dygtigt lærerteam klar 
med undervisning på et højt fagligt 
niveau.

Studieretningsfag kan f.eks. være 
afsætning, virksomhedsøkonomi, 
matematik eller inter- 
national økonomi.

Scan QR-koden  
og se de aktuelle  
studieretninger.

”Det allervigtigste for mig på HHX var at være en del af et merkantilt fællesskab med en masse andre unge, som interesserede sig for nogle af de samme ting som mig. Et fællesskab, hvor vi kunne inspirere hinanden. Det er vigtigt at spejle sig i andre unge med iværksætteri i maven, og her har jeg nogle supergode erfaringer fra fællesskabet på HHX” – Frederik



55

Tre år med masser af læring
- obligatoriske fag og valgfag

Obligatoriske fag 
I skemaet kan du se, hvilket niveau du som minimum skal 
have de obligatoriske fag på: 

Profilfag
Almene fag

Sprogfag

Afsætning B
Dansk A

Engelsk A

International økonomi B
Historie B

Tysk B / Spansk A

Virksomhedsøkonomi B
Matematik BErhvervsjura C

Samfundsfag CInformatik C
    
Valg af 2. fremmedsprog 
Når du søger ind på HHX, skal du vælge 2. fremmedsprog. 
Du kan vælge mellem tysk B eller spansk A. Du kan kun 
vælge tysk, hvis du har haft det i folkeskolen. Alle kan vælge 
spansk, da det er et begynderfag.

Valgfag 
Sideløbende med din studieretning kan du følge valgfag på 
flere niveauer. Det er din studieretning og dit 2. fremmed-
sprog, der afgør, hvor mange valgfag du kan følge og på 
hvilket niveau.  

Elitesport 
Måske har du en Team Danmark godkendelse? Måske er du 
tilknyttet Skanderborg Håndbold Akademi (SHEA)?  
På HHX tager vi særlige hensyn til elitesportselever, så du 
kan få hverdagen med uddannelse og sport på højt niveau 
til at hænge sammen.

Talentaktiviteter 
Vi udbyder talentforløb for de elever, der ønsker særlig 
fordybelse i visse områder.

Scan QR-koden og  
se de aktuelle talenttilbud.

Valgfag, eksempler

	 Matematik A	 Tysk A	 Samfundsfag B	 Innovation C/B
	 Psykologi C/B	 Finansiering C/B	 Markedskommunikation C	 Mediefag C
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Fem spændende, merkantile fag på HHX
- du måske ikke har mødt før

Studiestøtte - studievejledning og 
specialpædagogisk støtte (SPS) 
Du må meget gerne kontakte studie
vejlederne på HHX. De kan svare på 
dine spørgsmål og hjælpe dig med dit 
valg af uddannelse. Du er også altid 
velkommen til at besøge skolen.

Hvis du har behov for SPS, sørger vi 
for, at du får den støtte, som du har 
brug for. Støtten skal sikre, at du kan 
tage en uddannelse på lige vilkår med 
dine klassekammerater, selvom du er 
ordblind eller har en fysisk eller psykisk 
funktionsnedsættelse.

	 Scan QR-koden og find  
	 studievejlederne på HHX. 
Studiecamp 
Vi tilbyder også Studiecamp, hvor  
både undervisere og elever fra 3.g står 
klar til at hjælpe dig med dine lektier. 
Der er kage til alle, der møder op og 
laver lektier i Studiecamp.

AFSÆTNING INFORMATIK

ERHVERVSJURA VIRKSOMHEDSØKONOMI

INTERNATIONAL ØKONOMI

I afsætning kommer du tæt på lokale, nationale og 
internationale virksomheder.  
Du arbejder bl.a. med strategi, købsadfærd og 
markedsanalyse – både i teori og praksis.  
Du lærer også om virksomhedens forhold til dens 
omverden og beslutninger om produkter, pris,  
distribution og promotion.

I informatik skal du forstå informatikkens rolle som 
en medvirkende faktor til samfundsforandringer,  
så du kan agere meningsfuldt i et demokratisk og 
digitalt samfund.  
Du vil i faget komme til at arbejde projektorienteret 
med at designe, realisere, teste og forfine digitale 
systemer som løsning på konkrete problemstillinger.

Erhvervsjura giver dig en specialviden om, hvordan 
erhvervslivet handler sammen og om de aftaler, der 
binder dem sammen.  
Erhvervsjura giver dig også stor viden om dine egne 
rettigheder i forbrugerforhold.  
Du kommer til at arbejde med f.eks. aftaleret, 
køberet, forbrugerret, erstatningsret, inkasso og 
fogedret.

Virksomhedsøkonomi er et fag, hvor du f.eks. lærer 
om årsregnskaber, økonomiske analyser, strategi, 
CSR og logistik.  
Du arbejder med virksomhedens økonomiske beslut-
ninger og adfærd i samspil med omverdenen og får 
dermed et godt indblik i den overordnede drift af en 
virksomhed.

International økonomi handler om Danmarks  
placering i regional, national og global økonomi. 
Fagets fokus er relationen imellem landes  
økonomier herunder konflikter og samarbejder på 
tværs af landegrænser.  Du får viden om grundlæg-
gende nationaløkonomi, handelskonflikter, verdens
handlen, EU, USA, velfærdsmodeller, udviklings
bistand, internationale forhold og verdenshandel.
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Internationalisering
- studierejser og fagligt fokus på internationale forhold

På HHX har vi et internationalt pro-
gram, der ruster dig til mødet med 
verden omkring os og andre landes 
kulturer. I undervisningen betyder det, 
at vi har øget fokus på internationale 
forhold og kulturforståelse.

Der er desuden rejseaktiviteter i hvert 
af de tre skoleår på HHX. Altid med 
fagligt, kulturelt og socialt indhold. 

En af rejseaktiviteterne er et tilbud 
om udveksling i 2.g, hvilket betyder,  
at du bor og går i skole i udlandet. 

Oplæring i Udlandet 
Nyudklækkede HHX-studenter, der 
drømmer om at bo og arbejde i ud-
landet, har mulighed for at komme 
afsted via et af skolens populære 
talenttilbud, den såkaldte OPU- 
ordning (Oplæring i Udlandet). 

Forløbet varer et år, hvor du får en 
fast læreplads med løn, faglig og 
personlig udvikling plus masser af 
oplevelser.

”I vores klasse kunne man være sig selv og have det sjovt sammen uden de store grupperinger. Det brede fællesskab var helt sikkert med til at holde sammen på klassen gennem de tre år på HHX, og vi fik alle studenterhuen på” 
– Sebastian
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Vil du vide mere?  
Scan QR-koden og find studievejlederne på HHX.  
De kan hjælpe med at besvare spørgsmål. 
Du er også altid velkommen til at besøge skolen.


